城区不少幼儿园仍收书本费

新政策规定不能收取教材费,但有的幼儿园当"耳旁风"

9月1日,滨州市物价局出台了《关于规范调整幼儿园收费管理的通知》以下简称《通知》,通知中明确规定,幼儿园除收取 保教费、住宿费及本文件规定的服务性收费、代收费项目外,不得再向幼儿家长收取取暖费、降温费、书本费等其他费用。部分 家长原本以为此项规定会"减轻孩子上幼儿园的负担",但是最近不少家长反映,有的幼儿园依旧在收取书本费。



文/片 本报记者 王领娣 王茜茜

幼儿园收取的书费项目和收费单据。

幼儿园下通知收书本费

23日,市民王先生拨打本 报热线称,自己的小外甥在滨 城区红黄蓝星贝儿幼儿园上 学,今年收取了196元的书本

"滨州市物价局出台《通 知》的时候,我就开始关注了, 心里还暗喜今年如果宝宝不收 书本费还会给家里省下一笔钱 呢。"王先生说,但10月9日,他 收到了幼儿园收书本费和材料 费的通知,心里就有些纳闷了。 '有文件规定不能收,为什么还 继续收书本费和材料费呢?"

记者探访了城区几家民办 幼儿园后发现,滨城区的民办幼 儿园收费情况不一。24日,在黄 河三路渤海六路附近的华美幼 儿园门口,几位家长正在校门口 等待孩子放学。"我家小孩上中 班了,上个月收管理费的时候还 收取了教材费呢。"一位退休的 幼儿教师在校门口接孙女时说, "市里出新规定了,不让收教材 费、取暖费等等,但学校还是照 样收。"另外,在黄河十一路渤海 九路附近的七彩阳光幼儿园上 学的孩子家长也反映,正在上小 班的孩子10月份刚刚收取了第 四季度的书本费。

一位在华美幼儿园上小班 的学生家长则说,今年幼儿园 新入学的小班学生只收取了保 教费和代收费,没有收取教材

随后,记者又走访了几家 公办幼儿园,发现滨城区也有 公办幼儿园在收取除保教费、 代收费之外的课本费。"我家孩 子上的是中班,前几天刚收了 第四季度的学费,包括管理费、 杂费、伙食费、课本费等。"一位 孩子在育英幼儿园上学的家长 告诉记者。

收费项目须在物价局备案

对于红黄蓝星贝儿幼儿园 收取教材费的问题,园长赵海 妍说,因为红黄蓝幼儿园是民 办的,并不享受财政拨款,幼儿 园还是自收自制的管理方式, 至于所收的书本费,"我们学校 面向所有宝宝使用的绘本是学 校免费提供的,但具体到宝宝 个人使用的课本费是需要交

为此,记者询问了滨城区 物价局。物价局的工作人员介 绍,民办幼儿园收费只需到当 地价格主管部门备案就可以。 对于公办幼儿园和民办幼儿园 的收费区别,该工作人员说, 公办幼儿园是按照市物价局联 合财政局、教育局所出的标准 收费的,必须严格按照标准执 行,但民办幼儿园的价格标准 是自主的,只要是在物价局备 案的所有收费项目都可以收

取。另外,该工作人员说,红黄 蓝星贝儿幼儿园在物价局备案 的时,可能会将教材使用费包 含在保教费里面上报,而没有

根据《通知》,幼儿园除收 取保教费、住宿费及本文件规 定的服务性收费、代收费项目 外,不得再向幼儿家长收取取 暖费、降温费、书本费等其他费 用;不得在保教费外以开办实 验班、特色班、兴趣班、课后培 训班和亲子班等特色教育为名 向幼儿家长另行收取费用,不 得以任何名义向幼儿家长收取 与入园挂钩的赞助费、捐资助 学费、建园费、教育成本补偿费 等费用。其中,保教费包括管理 费、保育费、杂费、代办费,服务 性收费包括伙食费、校车接送 费,代收费是指意外伤害保险 费和床上用品费。

25名环卫工将免费游秦皇河中海

兰亭第一烤场还将每人提供一副手套、一条毛巾等物品

本报10月24日讯(记者 王 晓霜 李运恒) 10月26日是山 东省第19届环卫工人节,本报联 合滨州市城管执法局环卫处、滨 州市公交公司共同发起"环卫工 免费畅游秦皇河、中海"的活动, 邀请25名环卫工代表在26日下 午免费游览秦皇河公园,并乘坐 画舫游览中海。

本次活动,滨州市25名环卫 工人代表将统一乘坐由市公交

公司提供的公交车,首先参观游 览秦皇河公园。秦皇河公园自 2012年2月开工建设,目前一、 期工程都已完工,并在今年国庆 节前建成开放。其中,齐鲁廊桥、 水车,花钟等景点独具特色;快 乐鸟家园、风车花田、南苑杉影 等景观尽显生态田园之美,还有 近期新引进的大黄鸭和热气球。 游览完秦皇河之后,环卫工人们 将乘车来到中海,乘坐画舫一览

此次活动得到了滨州市公 交公司的大力支持。"能为天天 都很辛苦的环卫工人们做点力 所能及的事情,我们很乐意。"公 交公司在第一时间得知本报要 在环卫工人日当天举办"环卫工 畅游秦皇河、中海"的活动时就 提出要免费提供一辆公交车接 送环卫工人们,并邀请环卫工人 们乘坐画舫,以便更好地欣赏中

同时,活动还得到了兰亭第 烤场的大力支持,他们将为参 加活动的25名环卫工每人提供 一副手套、一条毛巾等物品。"环 卫工人是城市的'美容师',每天 天不亮就起来干活,一干就是一 尺,他们最需要的就是休息、放 松,齐鲁晚报举办的这次活动很 好,我们也想尽一点自己的微薄 之力。"兰亭餐饮负责人说。

市政法系统组织召开打造一流营商环境服务非公有制企业发展座谈会

上公企业代表畅谈营商新环境

本报10月24日讯(通讯员 王 磊 记者 王忠才) 24日,滨州 市政法系统组织召开打造一流营 商环境服务非公有制企业发展座 谈会,滨州市工商联以及企业家 代表齐聚一起,畅谈营商环境,贯 彻落实"打造一流营商环境加快 追赶超越的意见"文件精神,进一 步加强市政法部门与市工商联、 非公有制企业的联系,深入研讨 政法工作服务保障非公有制企业

发展的任务措施。

"我们企业经历了曲折的发 展,做好'打假'这项工作就是一 件挺头疼的事情,在企业维权打 击假冒伪劣产品上很难。"座谈会 上,山东海瓷集团董事长郭春森 讲述了目前企业发展存在的难 处,向政法系统提出了申请,希望 能够联合多个部门严厉打击侵权 行为。座谈会上郭春森等4家企业 负责人纷纷畅谈自己的心声,对

市政法工作提出了意见建议,也 为进一步研究部署政法系统更好 服务非公企业发展提供了思路。

目前,滨州市共有非公有制 企业21184家,上缴税额占滨州市 税收的70%,担负着滨州市46.5万 人的就业担子,承担着滨州市 80%以上的城镇化发展的劳动力 就业。滨州市政法系统增强大局 意识、责任意识、服务意识和创新 意识,坚持经济发展到哪里政法

工作就保障到哪里等要求,出台 了全市政法系统贯彻落实市委、 市政府《关于进一步打造一流营 商环境加快追赶超越的意见》文 件汇编,将以这次会议为契机,以 市工商联为纽带,不断创新方式、 强化措施,为服务促进非公企业 健康发展提供更加有力的政治保 障,创造和谐稳定的社会环境、公 平正义的法治环境和优质高效的 服务环境。

分析点评风险点 保食品药品安全

本报10月24日讯(记者 张 牟幸子 通讯员 张礼昕) 近 日,市食品药品监督管理局召开 第三季度全市食品药品安全风险 会商会议,围绕未取得药品批准 文号的药品生产企业"无证"生产 药品、中成药以次充好、学校食 堂、农村聚餐、保化品宣传、重大 活动餐饮安全监管保障等21个风 险点进行了分析和点评,总结了 在日常监管和专项整治行动中新 的风险因素、原因、特征及防控措

工作人员介绍,下一步要提 高风险意识,在日常监管中注意 收集和排查风险信息,及时采取 预防、控制和处置措施,根据监管 工作情况,实行定期和不定期提 议召开风险会商会议的形式,逐 步扩大会商人员范围、创新会商 形式,同时加强风险信息交流,将 风险会商融入行政审批和处罚工 作中,各业务科室与稽查支队定 期进行风险信息的交流沟通。

邹平黄山街道办事处

村级计生协会牵头 推动计生科学发展

本报讯 邹平县黄山道办 事处充分发挥村计生协会的宣 传、服务、监督作用,推动人口计 生工作科学发展。

该办事处各村计生协依托 村党员活动室、计生服务室、人 口学校等场所,打造宣传阵,普 及计生国策知识。由村计生协会 牵头,各村成立文艺宣传队,编 排快板、三句半、小品、舞蹈、秧 歌等节目,利用5.29计划生育协 会会员活动日和7.11世界人口 日开展社会宣传活动,大力宣传 计划生育基本国策和移风移俗, 男女平等、利益导向的政策规 定。充分发挥志愿者队伍职能, 开展关爱计生家庭亲情服务,针 对单亲家庭、双女户家庭、独生 子女家庭、留守家庭、空巢家庭、 特困家庭等开展一系列便民帮 扶活动。设立"村务政务公开 栏","便民服务咨询室",公开计 生政策、奖励制度、办事流程、便 民热线等内容、为群众提供知 识、信息、服务,接受群众的评议 和监督,实现"自我管理、自我服 务、自我教育、自我监督"的人口 计生村民自治管理模式。

(王坤

邹平明集镇

开展宣传教育活动 大力倡树婚育新风

本报讯 明集镇以传送文 明健康、科学进步的生育理念为 切入点,强势开展宣传教育活 动,大力倡导婚育新风。

该镇狠抓镇、村计生服务阵 地环境建设,开设了计划生育宣 传活动室、咨询服务室。在辖区 各村庄进村路两侧更新了喷绘 标语和宣传牌,书写了"关心女孩 成长,树立文明新风"、"树婚育新 观念,享幸福好生活"等温馨的标 语。每村都建立美观、醒目、坚固 的"三栏"园地,把涉及计生家庭 奖励扶助对象、计生服务手册和 二孩生育证办理、独生子女父母 光荣证办理等内容通过"三栏" 宣传公布,起到了很好的宣传效 果。镇政府组织有条件的村成立 了人口计生文艺演出队,自编自 演文艺节目,活跃在集市村头,以 "身边人演身边事"的形式,受到 群众欢迎。

(李峰 石学东)